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A magyar népiparért.
Alakítsunk népiparpártoló egyesületet.

Egy nagyarányú társadalmi akció 
indult most meg a magyar közélet elő­
kelő köreiben. A mozgalomnak, mint 
mostanában annyi sok nemes kezde­
ményezésnek élén az előkelő magyar 
hölgyvilágnak azon tagjai állanak, akik 
a nemzeti küzdelmek idején is feltűn­
tek hazafias cselekedeteikkel.

Batthyány Lajosné grófné, a nem­
zet egyik nagyjának, Andrássy Gyula 
grófnak leánya, Hadik-Barkóczy End- 
réné grófné, Andrássy Tivadarné 
grófné, és mások összehívták a fővárosi 
társadalmi élet számos előkelő tagját, 
hogy egy nagyarányú egyesületet ala­
kítsanak a magyai népipar fejleszté­
sére és támogatására.

Számos ipari szükséglet van, amit 
népipari utón lehet előállítani. Az a 
munka, amit otthon végezhet a család 
minden tagja, a legbecsesebb. Így lesz 
kihasználva minden erő. Nem vész 
kárba semmi. A legkisebb gyermek 
munkája, és a legcsekélyebb rendelke­
zésre álló idő is a család javára esik. 
Szorgalom, munka, ügyesség, időbe­
osztás, takarékosság mind a családi 
jólét emelésére szolgál.

A beszerzett pénzből és jövedelem­

ből sem az ingyenélő szakvezérek, 
sem a sztrájkpénztár nem gyarapszik. 
Nem kell a szájaskodó heréket a dol­
gos és munkás népnek kitartani.

Nem kell a bujtogatókat fizetni, akik 
azt hirdetik, hogy gyűlöld meg magyar 
véredet, taposd meg azt a földet, ahol 
apáid csontjai porladoznak, rúgd fel 
azt a bölcsőt, amelyben gyermekeidet 
ringatod, és menj el idegen országba 
bányatölteléknek, pusztulj el ott, sen­
kitől meg nem siratva és senkitől meg 
nem emlegetve.

Itthon találhat boldogulást mindek! 
saját tűzhelyénél, saját gunyhója fedele 
alatt. Boldogan és megelégedetten él­
heti le napjait.

A népipar felkarolása mindezen okok­
ból olyan fontossággal bir, mint a gyár­
ipar megteremtése. Napról-napra mind 
több szükséglet lesz a'népipari terme­
lés által ellátva és kiszámíthatatlan 
még az a nagy jövendő, ami erre vár. 
Nemcsak az az egyszerű sásból ké­
szült papucs, a vesszőből készült ko­
sár, a kezdetleges szőnyegek és csipke 
egyedül a népipar termékei... Ezek 
is mind becsesek és értékesek : a csip­
keverés, a szőnyegkészités, a kosárfo­
nás már is magas fokon állanak, de 
ezek mellett öntudatosan, szakértelem­
mel és kellő tőkével tovább fejlesztve: 
a tömegtermelésnek sok olcsó cikkeit

mind a népipari termeléssel lehet 
előállittatni.

Gazdasági szükségleteink nagyon 
nagy része, háztartásunk számos, min­
dennapi használatra szánt tárgya, la­
kás-berendezésünknek, sőt a népies, 
polgárias ruházkodásnak sok szükség­
lete is a begyakorlott, ízléssel és kellő 
anyagi eszközökkel ellátott népipar ter­
melésére lesz utalható.

A magyar hazafias társadalmat hívják 
fel most a lelkes hölgyek újból sorako- 
zásra.

Vármegyénkben is induljon meg 
ebben az irányban a hasznos munka. 
Alakítsunk vármegyénkben is ily me­
gyei népiparpártoló egyesületet, mint 
az országos központ fiókját. Kutassuk 
fel a népipar termékeit, válasszuk ki 
azokból a piacképes cikkeket, ezek 
részére az országos központ utján 
keressük meg a kereskedelmi telepeket 
részint az országban, részint azon 
kívül. Közvetítsük a termelő kezek és 
a kereskedelem között az összekötte­
tést. Hozzunk be uj gondolatokat, uj 
Ízlést a népipari termékekbe, tágítsuk 
annak munkakörét, jelöljünk ki annak 
uj feladatokat.

Mikor aztán országos szervezkedés­
sel célt értünk, amikor már termelő- 
és hitelszövetkezetek létesítése által 
állandóvá és virágzóvá tettük a ma­
gyar népipart, akkor bocsássuk azt

Jpajnallofí . .

Miliárdnyi csillag ragyogott az égen,
Hogy szekérre kaptunk ott lenn, az alvégen. 
Egymás mellé ültünk. Te a gyeplöt menten 
Erős kézre kaptad,
S ostorral csettentve, a két tüzes sárkányt 
Futásra nógattad.

Egész táborszekér baktatott előttünk,
Lassan elmaradtak egyenkint mögöttünk. 
Előttünk, mögöttünk összesúgtak búgtak... 
Tudom, megszapultak,
Ahogy a két táltos felhőkig felrúgta 
Poriepét az útnak.

Aztán, hogy az árnyas akácsorba értünk, 
Mintha sebtenhajnal pittymallott von nékünk, 
Pedig csak az történt, hogy mélységes tűzzel 
Szép. szemedbe néztem. . .
Láttam: hajnalodik, piros napom most van 
Felkelőben éppen. . .

Akkor te a gyeplőt félkezedre fogtad 
Remegő derekam lopva átkaroltad,
És susogva súgtad: édes üdvösségem. . .
A sok kandi csillag ragyogott az égen, 
Idebenn hajnallott, szépen kipitymallott.

Szigeti Erzsiké.

Zrínyi György házassága.
(A M. T. Akadémia által a Teleki-pályázaton száz 
aranynyal jutalmazott történelmi vígjáték 3 fölvonás­
ban, irta Sajó Sándor. — Bemutató előadása a 

Nemzeti Sziaházban május 17-dikén.)

Sajó Sándor uj név a drámairodalom terén, 
forgalomba három évvel ezelőtt az Akadé­
mia drámabiráló bizottsága hozta, a mely a 
Teleki-jutalmat ítélte neki oda. A bizottság elő­
adója, Négyessi László, akkor igen okos bí­
rálatot irt róla, a melyet az igazságérzet és 
jóakarat együttesen szerkesztett és ma este 
a Nemzeti Színház közönsége körülbelül 
helybenhagyott. Az a bírálat megjelölte a 
darab fogyatkozásait, kimondotta, hogy a mü 
nem igen gazdagítja irodalmunkat, de társai 
között legjobbnak találta és szeretettel kiemelte 
szerzője tehetségének nyomait. Ezt igazolta 
a mü fogadása a Nemzeti Színházban; a 
közönség szívesen követte a szerzőt történeti 
kirándulásán; a hol megelevenedve látta a 
múltat, nevetett és tapsolt, a gyöngeségek 
előtt inkább szemet hunyt és a szerzőt több 
Ízben kitapsolta. Ez nem jelent nagy sikert, 
de buzdításul szolgálhat a szerzőnek, a ki 
e buzdításra méltónak látszik.

Legnagyobb hibája a darabnak, hogy nin­
csen igazi cselekvénye ; a dolog velejét te­
kintve, nem történik benne semmi, a mi 
mélyebb érdeklődésünket fölkelthetné, semmi, 
a mi a lelkek mélyén olyképp megy végbe, 
hogy színpadi plasztikával érezhetővé tegye 
a cselekvők sorsa fordulását. A fiatal Zrínyi

Györgyről azt halljuk, hogy özvegy Bánffy 
Gáspárné Mária leányával jegyben jár, de 
őt magát Széchy Tamás házában, Bánffyné 
ellenségénél találjuk, a hol azon mesterkedik, 
hogy jegyesétől szabaduljon. Nem szereti 
Máriát és nagyon szereti a szabadságot. — 
Mulat Széchynél, hogy Bánffynét és jegyesét 
elkedvetlenítse és az eljegyzés fölbontására 
bírja. De mint hogy sem Máriát, sem magát 
Zrínyi Györgyöt nem ismerjük, ez az ügy 
igen csekély mértékben érdekel bennünket s 
lanyha figyelemmel kisérjük a dolgok kifej­
tését. Érdeklődésünket nem nagyon növeli 
az a körülmény, hogy Széchy kapva kap 
azon az alkalmon és Zrínyi Györgyöt Mag­
dolna leánya számára szeretné megkapni.

Miféle ember ez a Zrínyi, hogy igy lab­
dázni lehet vele ? Kissé szánalmas alakká 
kezd válni előttünk és a szerző ezen a ha­
mis nyomon indulva, egy történeti anekdota 
lidércfénye által csábítva, még szánalmasabbá 
teszi. Az öreg Széchy rábeszéli Zrínyi Györ­
gyöt, hogy tréfából kérje meg Magda leánya 
kezét, igy legbiztosabban szakíthat jegyesével. 
Nyomban elő is állíttatja a maga két embe­
rét, kik ékes rigmusban megkérik Magda 
kezét Zrínyi György számára. Ezt Zrínyi 
György Hifi, megengedi és egyszerre csak 
Széc|)y Magda jegyese. Ilyen eljegyzés nagyon 
kUlQjiüs, nagyon uj, de éppenséggel nem 
mulatságos. Rosszabbul már rég nem láttunk 
drámát indulni. Az egésznek krónika-ize van, 
a nélkül, hogy a szerző a krónikát megértette 
és megelevenítette volna. A szerző oly terhet 
rakojí föl kocsijára, hogy nem csodáltuk volna,
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saját szárnyaira, nem igényel az többé 
semmi támogatást.

Mindehhez azonban nagy munka, 
nagy tőke és nagy kitartás kell. A 
társadalom erőit a maguk egész nagy­
ságában kell a kívánt célra mozgásba 
hozni Az egész müveit vármegyei 
magyar társadalom kell, hogy sora­
kozzék a kitűzött cél körül.

Nagyon örvendetes jelenség, hogy 
az állam is segítségére siet a maga er­
kölcsi és anyagi támogatásával a tár­
sadalmi erőknek. Szterényi államtitkár 
mindjárt a megalakulás pillanatában 
sietett ezt a kormány nevében kijelen­
teni. Ez már a siker félbiztositéka

A Kivándorlás Korlátozásit.

A belügyminiszter a kivándorlás csökkentése 
érdekében legutóbb két körrendeletét adott ki. 
Az egyikben közli az Egyesült-Államoknak a be­
vándorlást szigorító törvényeit, a másikban pedig 
az Adria tengerhajózási részvénytársaság hirdet­
ményeinek eltávolítását rendeli el.

Az első rendelet szerint az Egyesült-Államokba 
érkezettektől eddig szedett fejadó 2 dollárról 4 
dollárra emeltetett fel. Az Egyesült-Államokba 
való bocsátástól az 1003. évi bevándorlási törvény­
ben felsoroltakon kívül az uj törvény még a kö­
vetkezőket zárja ki: a) Gyengeelméjüeket, tuber­
kulózisban szenvedőket s azon személyeket, akik 
bár nem sorozhatók a kizártak osztályaiba, de 
megvizsgáló orvos által oly elmebeli vagy testi 
f gyatkozásban levőknek találtatnak, amely fo­
gyatkozás esetleg az illető egyén keresőképessé­
gét befolyásolhatja; b) nemcsak a bűntettben és 
erkölcsi romlottságot feltételező vétségben elma­
rasztalt (elitéit) egyéneket, de azokat is, akik ily 
bűntett vagy vétség elkövetését beismerik; c) 
nemcsak a többnejiieket, de azokat is, akik be­
ismerik, hogy a többnejüségben hisznek; d) a 
10-ik életévüket be nem töltött gyermekeket, ha 
nem szülőik kíséretében utaznak. - Tilos az 
Egyesült-Államokba idegen nőt prostitúció vagy 
egyéb erkölcstelen célból bevinni, és bárki, aki 
idegen nőt az említett célból közvetlenül, vagy 
közvetve mégis bevisz, vagy annak bevitelét meg­

kísérli, avagy bárki, aki olyan idegen nőt bármi­
lyen házban, vagy egyéb helyen tart, vagy tartani 
megkísérel, a beviteltől számított 3 éven belül 
minden ilyen egyes esetben bűntettet követ el és 
1—5 évig terjedő elzárással és 5000 dollárig ter­
jedő pénzbírsággal büntetendő; azon idegen nő 
pedig, aki az Egyesült-Államokba való megérke­
zésétől számított 3 éven belül mint egy rósz ház 
lakója, vagy prostitúciót űzve talál tátik, az Egy. 
Államokból, mint törvényellenesen ott tartózkodó, 
hazaszállittatik. — Szerződéses munkásoknak az 
Egyesült-Államokba való bevitelét az uj törvény 
vétségnek minősiti s mint olyant bünteti. Az az 
idegen, aki az Egyesült-Államokban közteherré 
vált, vagy aki a törvény ellenére ment be, az uj 
törvény rendelkezése szerint nem két, hanem be­
jövetelének id pontjától számított 3 éven belül 
hazájába visszaküldhető. A miniszter meghagyta 
az összes közigazgatási hatóságuknak, hogy ezt a 
szigorított törvényt szokásos módon tegyék köz­
hírré és az utlevéllapok kiállításánál, illetve lát­
tamozásinál e körülményt jegyezzék fel.

A belügyminiszter második reridelete igy szól: 
Az a panasz emeltetett, hogy az Adria m kir. 

tengerhajózási részvénytársaság, mint a Cunard 
Steam Ship Company Ltd helyettesének hirdet­
ményei a községházakban, vasúti állomásokon, 
korcsmákban s általában nyilvános helyiségekben 
vannak kifüggesztve és közszemlére kitéve. Mi­
után e hirdetményeknek a közhelyeken való ki­
függesztése nagyon alkalmas arra, hogy a népet 
kivándorlásra csábítsa, felhívom, hogy az említett 
hirdetményeknek a nyilvános helyekről való azon­
nali eltávolítása iránt intézkedjék.

\ hétről.
— május 24.

Pánszlávizmussal vádolt jegyző.
E cirnü kot rendbeli közleményünkre 

alábbi levelet vettük, melyet egyelőre min­
den további kommentár nélkül közlünk :

Tekintetes Szerkesztő Úri 
Bocses lapja a „Selmecbányái Híradó“ 

egy cikkét — mely Fault Vilmos baka­
bányai jegyzőt a pánszlávok hathatós tá­
mogatásával vádo'ja — részben átvette.

Kijelentem, hogy az vKgy figyelő“ aláírása 
cikk szerzője én vagyok s tisztelettel ké­
rem Fondt Vilmos május 18 iki nyilatko­
zni ára a következő válaszom szives köz­
lését :

A cikkben f glalt állításomat a\ utolsó 
betűig fönntartom, abból semmit vissza 
nem vonok. Kár „bűntársakat“ és bűnba­
kot keresni, a kin nyargalhatna, mert ilyen 
a valóságban nincs. Én a vádat tárgyila­
gosan — személyeskedés nélkül -- hatá­
rozott formában emeltem s konkrét ese­
tekkel szolgáltam. S a jegyző ur mit tesz ? 
A helyett, hogy ezeket cáfolná, „másról 
beszól Bodónó, mikor a bor árát kérik.“ 
Azt mondja; oly om er Írhatta, a ki vagy 
lelkiismeretlen, vagy őt nem ismeri. Le­
gyen nyugodt, a mit irtain, azt lolkiisme- 
rotem s a jegyző működésének ismerete 
diktálták nékem; éppen azért voltam bá­
tor megírni és vagyok bátor fönntartani, 
A mit pedig saját tapasztalatomb 1 köz­
vetlenül nem ismerhettem, azt mind sza­
vahihető, magyar érzelmű s nagyoboroszt 
úri emberektől tudom. Hogy „saját fel­
jebbvalói is feltételezhetnek róla olyasmit,“ 
az elöltünk nem csodálatos s néki fájhat, 
de nekünk is fáj, hogy ily adataink vannak.

Cáfolat helyett bizonyítani iparkodik, 
hogy ő nem „tót s e közben is vastagon 
téved s ártatlan jó embereket is megbánt.

Vegyük sorra: Mi nem azt irtuk, hogy 
ő „tót“ s mégis folyton ez ellen mosako­
dik. Ne bántsa a derék, jó tótokat; hiszen 
az nem bűn és nem hiba, ha valaki tót, 
de hazafias érzelmű és n un pánszláv. Ez 
inkább nagy erény. Hanem a ki például 
erkölcsileg és anyagilag támogat egy 
nemzetiségi iskolát, nemzetiségi kört egy 
magyar iskolával, magyar körrel szemben, 
vagy más intézményt, például egy bankot, 
annak tagjait (személyzetét) stb. az igenis 
pánszlávnak nevezhető még akkor is ha 
nem tud tótul. Sőt -- szerintem — 
lyosbitó körülmény.

Erről van szó és 
hol született, ho

ez sti­

kinem arról, hogy 
iskolába stb.

bőre, ha tóta
járt

Azt írja, hogy „leégne 
létére be merne I
nába. Hát én a bőrök külön féleségé ről 
nem vitatkozom, csak egy megjegyzésem 
van: A jegyző urnák van egy megyebi­
zottsági tagtársa, a ki nem tagadja, hogy 
„tot“ s a kinek „hazafiul“ Jólkületét a 
»FI önti Lapok* nemrég kitünően megraj­
zolták. Ezzel az úrral járt a jegyző — 
kettesben — küldöttségilog a 20000 ko 
ronas ügyben is. Együtt utazlak a me­

llű az végkép leszakad alatta. Mennyi min­
denféle fortélylyal és izzadással tudta mé'ris 
tovább indítani ! Bebizonyította, hogy még 
nincsen drámai szemmértéke.

Midőn Széchy leánya, Magda megtudja, 
hogy atyja ilyen módon eljegyezte Zrínyivel’ 
nagyon megharagszik és nyersen odamondja 
Zrínyinek az igazságot. Zrínyi György lefor­
rázva hallgatja a leány kiíakadásait, Uu mint­
hogy ez az ur idáig éppenséggel nem érdekel 
bennünket, Magda haragja sem javít sem az 
ő, sem a dráma helyzetén. Ez az első fel­
vonás, fájdalom, csak unalmas és semmi 
egyéb.

Mi következhetik ebből : A vígjáték tör­
vénykönyve szerint Zrínyi bele fog szeretni 
Magdába és Magda Zrínyibe. Ezzel Zrínyi 
nem fog túlságosan sokat nyerni szemünkben 
de Magda sem. Ezt a szerző is érezte és 
ezért gondoskodik fűszerről. Széchy Zrínyivel 
és a maga embereivel harci kalandra indul 
a török ellen. Ez akkor pótolta a Riviérába 
vagy a Tátrába való kirándulást és azonfölül 
alkalmat adott vitézi tettekre, nem számítva, 
hogy a Riviérán minket fosztanak ki, inig 
akkor a kirándulók fosztogattak. Zrínyi tény­
leg egy fogoly törökkel és sok ékszerrel tér 
haza. Az ékszert fölajánlja Magdának, a tö­
rököt nagylelkűen szabadon ereszti. Magda 
az ékszert nagylelkűen visszautasítja, de 
Zrínyi nagylelkűségén megindul. A' török 
okosan beszél. Figyelmezteti Zrínyit, hogy 
nem a török a legnagyobb ellensége Ma­

gyarországnak, hanem a német. Ezt szívesen 
megtapsoltuk. Mily messze van ma tőlünk a 
török és mily közel a német!

I Előre mégsem jutottuk, noha az öreg Széchy 
: kL'Z(-h szorongatni Zrínyit, hogy esküdjék 
! meg Magdával. Zrínyi talán már szereti is 
I Magdát, de most félelem fogja föl, hátha 

Magda nem szereti őt. Ez az egyetlen lélek—
I tanilag igaz vonás Zrínyi rajzában, de a 
I szerző, kinek nincsen drámai látása nem 
j ezen a nyomon halad tovább, inkább új for- 
j spontot kér kölcsön, hogy előre vigye sze- 

kc*é't-r Egyszerre csak szó kerül Alvinczyre 
a ki Pázmány Kalauza ellen könyvet ir á 
min a protestáns Széchy és a jó Pósaházy 
Gergely, udvari prédikátora, nagyon örülnek. 
Ekkor kitűnik, hogy Zrínyi György, a ki 

azmany pártját fogja, katolikus. Ezt Széchy 
megfoghatatlan módon nem tudta és most 
o nem akar semmit sem tudni a tervezett 
házasságról. Menjen Zrínyi vissza Bánffy 
Marcsahoz. Midőn pedig Zrínyi nem akar 
K",1’ Széchy odavágja neki, hogy hiszen 
Magdolna nem is szereti Zrínyit. Ezzel Zrí­
nyit szerencsésen visszaverte és legyőzte és
fölvnnóífí3"' for,Uulat megmenti a második 
a darabot "ieglS némileg előre viszi

De azért a közönség nem nagyon aggódva 
nézett elébe a harmadik fölvonásnak Eb-
ffvSíimeiFJeMMk’ !"int UJ küzdő> maga Bán- 

c f,cl,elmetes amazon, a ki könnyen 
elbánik Széchyvel. Gyorsan és pontosan ^1-

ki

:y

j rendez mindent. Szécliynek van fia, a 
Marosába szerelmes és megfordítva; Széchy 

! ha el fogja venni Marosát. Zrínyi György 
most megkapja Magdát, váljék egészségére! 
, /három lévén a tánc: Szécliynek még e I manya van, a kit egy _ fiatal vitéz — mely 

I fájtából akkor bőven akadt — fog keblére 
zaini. Többet pedig három nieyegzőnél egy 
jo, nevelt vígjátéktól igazán nem várhatunk 
meg akkor sem, ha ez történeti,
c- DCq hiz- maradnak a drama jó tulajdon- 
sagm . Ki sem látszik az eddigiekből, hogy 
a dramaban egy igen jó alak van : az öreg 
Szecny. Hol vette a szerző, nem tudjuk, de 
iizonyara néni ott, hol Zrínyi Györgyöket, 

Magdakat stb. árulnak, a sablonok boltjában.
I a Széchy vérből-,Tusból való és történeti 
levegő is körülveszi; ravasz, kapzsi mulat­
ságos; meg becsesebbek negativ tulajdonságai 
frázisok nem ömlőnek belőle, és a trocheu-’ 
sokat is ügyesen eltakarja. Jól éreztük ma­
gunkat szomszédságában. A többi alakokat 
mind potom áron adjuk, ezt megtartjuk. Az 
öreg igen jó húsban van még: viszi a/ 
egész darabot. 8 dZ

A szerző darabját Ígéretnek tekintjük •
,elkcriüst az irodalomért es néhány jo jeleneteve] haladásra való tö­

rekvést. Kívánunk neki kitartást és szerencsét • 
drámaírónak ezekre nagy szüksége van. ’
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gyegyülésro s csodák-csodája, ennek az 
urnák a „bőre le nőm égett“. A minthogy 
semmiféle tót, azért hogy tót, azt meg 
nem érdemli.

A jegyző ur tovább azt Írja, hogy „büszke, 
hogy hon ti lehetett és barst születésű. Ezt 
alaitom. A fődolog, hogy Hont- és Bars- 
v ármegy ok is büszkék lehessenek, Hogy 
Nagysallón született, az nem bizonyít sem­
mit. Hála Istenünk, hogy viszont tót he­
lyeken is születnek hazafiasait gondolkozó 
és cselekvő emberek.

„Barsvármegye nem szült tótot. Úgy 
tudom, hogy Barsvármegye jó nagy része 
tót. De ez ismét nem baj, baj csak az, hogy 
akad elég nemzetiségi agitátor, például 
Újbányán is. A „Slovensky Tyzdennik“ 
tanú rá.

Azt is írja: „Én mindig a legszélsőbb 
függetlenségi (!) zászlóhoz tartoztam.“

Ha szélső függetlenségi, miért kert ka 
tonasdgot a csendes bakabánvai polgárok 
nvakára a darabont kormány ideiében, 
1906. március 15-én miért nőm tartotta 
meg a szokásos szónoklatot, miért kü die 
haza a lelkesedő polgárságot s idén is, a 
nemzeti kormány égisze alatt miért mm 
ünnepelt Bakabánva polgárságával.?

Hogy az irattárban nincs esetleg olyan 
irat, mely az ö „tótságát“ bizonyítaná, az 
érthető és világos, hiszen ilyen „Írásbeli 
bizonx itványt“ semmiféle tisztviselő ma­
gáról kiállítani nem fog.

„Ha tót lennék, engem vasvillával fo­
gadna szülőföldem. ' Hát kérem, no iinpu­
té lj un ilyet szülőföldje magyar népének, 
mert az ilyesmit totókkal nem tesz s no 
ócsárolja folyton a derék tó! népet, mely 
t. í. ilyen vasvillával való megtiszteltetést 
nem érdemel

„A tisztességet lehúzni az emberről“ 
senki nem akarja. Hálátlan es csúnya szó 
repró nem vállalkozunk. Tárgyilagosan 
bíráljuk ház a fiúi működését, mint köztiszt­
viselőét. 0 tudja legjobban, hogy elvi el­
lenfele igen, de személyes ellensége nem 
vagyok.

„Községem sajátos viszonyait igen ke­
vesen ismerik. “ Sajnos, de mi sokan ismer­
jük és érezzük, hogy a nemzetiségiek 
teljesen dominálnák.

Bakabánya polgársága nem verekedő 
természetű s egészen más az, a ki verek­
szik éjnek idején is.

Ha pedig az óhajtott „közbéke helyre­
állítása lebeg szemei előtt most. is,“ azt 
eljái asávai elemi nem fogja. egyik fe­
le keletnek 20000 koronát adni, a másik­
nak 2000-et Ígérni s a\t ts a napirendről 
levenni, nem kö\béke, hanem háború. — 
Avagy az uhiiszkói bábasszony ügyében 
tanúsított eljárásával óhajtja a köz békét 
előmozdítani ? Azt írja, hogy a botnak két 
vége van. Én a bot egyik végétől sem 
félek s nem bánnám, ha négy vége volna.

A volt jegyző, néhai C\iglan Gyula 
emléke iránt sem . nagy kegyeletre vall, 
midőn azt írja: „Én az útról soha letérni 
nem fogok, mert nem akarok boldogult 
elődöm sorsára jutni.“ Erre csak az a vá­
laszom, hogy Bakabánya hazafias közön­
sége szerint a közügy és hazaszeretet terén 
kifejtett munkásság tekintetében boldogult 
elődjével össze sem hasonlítható. Elődje 
érdemeit annak idején még a képviselő- 
házban is szooa hozták. O emelte a ma­
gyar állami iskolát -- mondják, hogy 
ennek lett szerencsétlen áldozata is — s 
mit szólna hozza, ha látná, hogy utódja 
gyermekét nem oda járatja ?

A jegyző ur végül attól tart, hogy le­
rontjuk, a mit neki „nyolcadtól évig, küz­
delmek árán, nagynohezen felépíteni si­
kerűit.“ Megmondom,mit sikerült, felépíteni: 
Óriási és erősen nemzetiségi többséget a 
képviselő testületben, nemzetiségi mozgal­
mat minden vonalon és jó adag olégüíot- 
lenségot. A ki nőm hiszi, jöjjön ki és 
meglátja.

Petrásek Ágoston 
sogődlelkész
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- Lils Gynlii vármegyénk főispánja ma a 
délutáni vonattal néhány napi tartózkodásra a 
fővárosba utazott.

— A koronázási jubileum az 
egyházban. A bíboros herceg prímás 
papságához intézett VI1 sz köriévé! bon 
meleg hangon emlékezik meg a király 40 
éves koronázási jubileumáról. „Negyven 
esztendeje annak — így ir — hogy mog- 
kottetot ama szent frigy, mely nehéz idők 
félreértéseinek vetett véget és béke és 
szeretőit kötelékeivel fűzte össze a királyt 
és nemzetet. . . El rendelem : hogy junius 
2 án papságom e nap jelentőségére fel­
hívja a hívok figyelmét. Junius7-én este 
fél óráig az összes harangok meg hu/, ás­
sanak. 8-án Te Deummal ünnepi mise.
Az iskolákban alkalmi ünnep.

- A betegsegátő pénzt árI>óI Az
Ipolysági Kerületi Betegségi tó-pénztár igazgató­
sága Butin Máté elnök vezetése alatt e hó 22-én 
ülést tartott, a mely on az üres alelnöki állásra 
HcIi'kU Ferencet, választották meg. Elfogadták a 
pénztár 1900. évi zárszámadását és mérlegét és 
junius 2-ikára kitűzték a. közgyűlés határnapját, 
azzal, hogy ha nem lenne határozatképes, úgy a 
gyűlés 9-én lesz megtartva.

— A kálvária építése. A kálvária épitő- 
bizottság már odáig jutott, hogy legközelebb 
megkezdi a kálvária építését. A talajmunká- 
latokat, és a 14 stáció építését versenytár­
gyalás utján Szlancsok Alajos épitővállalko- 
zónak adta ki. A költségelőirányzat, mely­
nek terveit Szántó Vilmos és Halász Sándor 
mérnökök dolgozták ki, 6394 korona. A há­
rom kereszt elkészítését Heffter Richard 
vállalta el 1959 koronáért. A kálvária-alap 
mai napig körülbelül 10142 koronát tesz ki, 
de a gyűjtések még mindig folynak.

— HAzassiísolx midi) Sándor helybeli 
asztalosmester o hu 18-án vezette oltárhoz Mo-xtíry 
Mariska kisasszonyt Ipolyságon.

— fllhiyiczki/ Endre e hó 25-én köt házassági 
Irigyet- Baráli Irén kisasszonynyal Ipolyságon.

— Csónakul Szobtóí Ipolyságig. A 
..Váci Sport-Egylet“ hat tagja : Göndör Sán­
dor dr., Dobó László dr., Sürger Ferenc dr., 
Sulyok Imre, Horváth Kálmán és Nagy Sán­
dor két dublóval e hó 18-án és 19-én tet­
ték meg a lapunkban előre jelzett érdekes 
csónakkirándulást. Szombaton délután 4 óra 
után indultak el az Ipoly torkolatától, s az 
első nap Kiskesziig jutottak fel, tehát az út­
nak aránylag nagy részét megtették. Ennek 
dacára másnap estig csak Gyerkig tudtak 
feljönni, mi eléggé mutatja, hogy mily ne­
hézségekkel kellett megküzdeniük a hirtelen 
kanyargása és malomgátakkal megrakott 
Ipolyon. A gátaknál a csónakokat ki kellett 
emelniük s vállon átszállítani, mi sok időt 
vett igénybe. Nem egy helyen úgy kellett a 
vízben gázolniuk. Hétfőn reggel kocsikon 
visszamentvén Gyerkre, feleveztek Ipolyságra, 
s állításuk szerint, ezen rész volt a legke- 
véshbé kellemes utrészlet. Különösen a Kor- 
pona patak torkolatánál kellett óvatosan f.el- 
haladni. Ipolyságon a Monti Sportklub itthon 
időző fiatalsága látta el telhető szives ven­
dégszeretettel a regattistákat. —• A csónako­
kat vasúton szállították vissza Vácra. Egy- 
egy csónak hossza 9 méteren felül van, súlya 
pedig a szivardoboz vékony dongáju csóna­
koknak a mozgó üléssel és vasvillákkal együtt 
55 kg. A V. S. E. tagjai tehát célúkat el­
érték : felcvcztek Ipolyságra. Azonban tapasz­
talataikból csak megerősítést nyert, a mit 
előre sejtettünk, hogy az Ipoly, sajnos, éppen 
Ipolyság környékén nem alkalmas az igazi 
evezősport iizésére, különösen nem nyáron, 
midőn a tavasszal tengerként hömpölygő Ipoly 
lábbal átgázolható patakká válik. A V. S. E. 
tagjai még sem végeztek meddő munkát: 
övék a dicsőség, hogy ezen felfedező-ut 
számba menő túrát modern csónakokon ők 
tették meg először, s egyben felkeltették az 
itteni sportifjuságban az evezősport iránt való 
érdeklődést, kikben máris nagy hajlandóság 
mutatkozik a terepviszonyoknak megfelelő 
csónakok beszerzésére, miben a szerzett ta­
pasztalatok alapján a V. S. E. tagjai adhat­
nak legjobb útbaigazítást.

— .lórAlmgyott nlnputxabdlyok. A
belügyminiszter jóváhagyva leküldötte az Ipoli/- 
xiit/i !partexiület alapszabályait. A csaknem másfél 
év óta vajúdó egyesület végre megkezdheti mű­
ködését.
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— Egy fél millió története. Korponáról 
jelentik lapunknak: Korpona város ez évi 
fakészletének felét adta el, folyó hó 17-én 
nyilvános árlejtés utján a legelőnyösebb aján­
lattevőnek, Bernhardt és Ten ezer wittkovitzi 
cégnek 64461 koronáért. Ezen faeladásnak 
azonban érdekes és jellemző előzményei 
vannak, melyeket röviden a következőkben 
foglalhatunk össze. A város a házi kezelést 
elhatározván, nyolez egymást követő évben 
termelendő faanyagát élőbbről nyilvános ár­
lejtés mellőzésével házilag Weisz Hugó temes­
vári ezégnek kötötte le, ezen ezég által meg­
ajánlott egységár elfogadásával. Darmek 
Samu korponai fakereskedő felebbezcse foly­
tán azonban a belügyminiszter ezen szerző­
dést feloldva, nyilvános árverést rendelt el, 
melynek eredménye, hogy a város ez évi 
fakészletének feléért — szakértők számítása 
szerint — 32000 koronával kapott többet, a 
Weisz Hugó által megajánlott összegnél. Már 
most ha egy kis számítást teszünk és tekin­
tetbe vesszük azt, hogy a fa ára folytonos 
emelkedést mutat, — a fél faanyag eladásá­
nál elért 32000 korona többletet, ha az egész 
évi famennyiségnél 64000 koronába számít­
juk, az nyolc év alatt 512000 korona nyere­
séget jelent. Korpona város tehát nyolc év 
alatt előreláthatólag fél millió koronát fog 
nyerni, az által, hogy a Weisz-féle szerző­
dést a miniszter feloldotta és a szabályszerű 
nyilvános árlejtést rendelte el.

Mcgéí-'cll jí.vtM-imxh. Kelen ne köz­
ségben e hó 21-én a falun kívül levő pázsiton a 
libákat őrző gyermekek tüzet gyújtottak. A t.íiz 
Karján Pál földmi vés 4 éves kis fiának ruhájába 
kapott. Mikor a kis pajtások látták, hogy ruhája 
lángra lobbant, ijedtükben a faluba szaladtak. A 
szerencsétlen szülők gyermeküket fáig megpör­
kölve vitték haza. — Az Ipolynyékröl gyorsan 
megjelent Sáska Dezső dr. járásorvos már csak 
enyhítő szereket alkalmazhatott, mert az ös.-ze- 
égett gyermek csak néhány óráig ölt.

Az Ipolysági Takarékpénztár
— mint értesülünk, az óv el ej on tar­
tott, közgyűlés határoznia őrlőimében, alap­
tőkéjének szaporítását uj részvények ki 
bocsátása által kor «sztül vezette. Az alap­
tőkének szaporítását az üzletnek állandó 
és fokozatos fejlődése tette szükségessé. 
Az Ipolysági takarékpénztár, melyet álta­
lában a szolid üzletvitel jellemez, ezen 
tranzakció kövei kezű ben az első vidéki 
pénzintézetek sor iba emelkedett, ámumiy - 
ben alap- és tartalék tőkéi egy millió ko­
ronát tesznek ki.

— Olcsóbb tessz sí. «toli2inj. Az olcsó 
cigitreitadohány több fajtájának arát leszállítja a. 
kincstár, hogy ezzel fokozza a fogyasztást. Többek 
között a 84 filléres csomag 2o fii léivé, a 14 lilié- 
ies 8 füleire száll !e és a fi filléres pipadohányt 
2 fillérrel szállítják, A c garett.ázó közönség, mem­
ezeket az olcsó fajokat kedveli, ezen árleszállítás­
ról örömmel vesz tudomást s mivel ezekben a 
fogyasztás a legnagyobb, a kormány abban biza­
kodik ha jóval leszállítja erne minőségek árát a 
fogyasztás _ lényegesen emelkedni fog és a sze­
gényebb néposztály is megengedheti magának a 
cigarettázás luxusát.

— Szövetkezeti gabonaraktár Kemen­
cén. A földmivelésiigyi m. kir. miniszter a 
kemencéi hitelszövetkezet, mint az országos 
központi hitelszövetkezet tagjának gabona­
raktár létesítése céljaira 15693 korona állami 
segítséget utalványozott.

— Jutalmak faiskolakezelésért
A földhitelintézet, alapítványából a föld - 
mivolósi miniszter huszonegy jutalmat tű­
zött ki olyan tanítók részére, akik faisko­
lákat kezelnek és a fatonyósztés terén 
szembetűnő sikert mutatnak föl. A hu 
szonöt jutalom egy hatszáz, két négyszáz 
és tizennyolc százkoronásra oszlik. Pályá­
zati kérvényeket julius elejéig ahhoz a 
tanfelügyelőhöz kell a földmivelésiigyi mi­
nisztérium címére benyújtani, akinek tnn- 
kerületebon a folyamodó tanító működik. 
Kérvényező folyamodványa mellé mellé­
kelje faiskolájának vázlatos rajzát, rósz- 
lotos leírását, korszerint az ojtványokat és
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csemetéket és fajták szerint a kimutatást. 
A jutalmat az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület és a Kertészeti Egyesület 
kebeléből összeállított bíráló-bizottság ítéli 
oda.

— A IIÍ. osztályú adókivető bi­
zottság, melynek elnöke Bolgár János, 
tagjai Kleinkauf Károly, Eggenhoffer Lipót 
és Hoffer Márton voltak, előadója pedig 
Erdélyi Bertalan dr. kir. pénzügyigazga- 
tósági fogalmazó volt, e hó 21, 22 ós 23- 
án működött városunkban és végezte az 
adókivetési munkálatokat.

_ xjj üttszerttzlet. Hangi Béla Ipolysá­
gon, a Kisfaludy-utcában uj liszt, fűszer, és cse­
megeáru üzletet nyitott, mint cirkulárisában je­
lenti, modern berendezéssel. Utalunk lapunk mai 
számában foglalt hirdetésére.

— Az OMKB közgyűlése. Az
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
e hó 26-án tartja közgyűlését Budapesten. 
Vermes József, az OMKE honti fiókjának 
elnöke figyelmezteti a gyűlésen részt venni 
kívánó tagokat, hogy nála fóláru vasúti 
jegy io szóló igazolványokat lobot kapni.

— Tanítójelöltek ügyeimébe. A
lévai m. kir. állami tanítóképző intézet az
I. osztályba a jövő 1907-8. tanévre 30 
növendéket vesz fel. De felvesz az intézet 
a felsőbb osztályokba más intézetből is jó 
ma»aviseletü és legalább jeles előmene­
tel íT növendékeket. Betöltendő helyek: 
Teljes ingyenes helv: az I oszt. ban 8; a
II. oszt. bari 8; n III. oszt-bán 6; a IV. 
oszt.-ban 8. Féldijas, vagyis évi Wo ko­
ronás befizetéses hely: I oszt-ban 0; 
II. oszt. ban 12; III. oszt.-ban 8; I V. 
oszt -ban 5. Havi 12 koronás ösztöndíjas 
az-az évi 235 koronás befizetéses hely: i. 
oszt-ban 10; II. oszt. ban 10; III. őszi­
ben 10; IV. oszt.-ban 10. Teljesdijas, vagyis 
évi 350 korona befizetéssel: I. oszt. ban 2; 
11 oszt.-ban 4; III. oszt.-ban 6; IV. oszt.- 
ban.7- A folyamodványok beküldésének 
batárideje május 3l-ik napja. Az 1. osz­
tályban felvesz az intézet oly éptestü és 
egészséges növendékeket, akik életük J4-ik 
évet már betöltötték, de 18 évesnél nem 
idősebbek s a polgári vagy középiskola 
lV-ik osztályát sikeresen bovógeztók. Az 
egy koronás bélyeggel ellátott folyamod­
vány a m. kir. vallás- ós közoktatásügyi 
miniszterhez cimzendő, de a tanitóképző- 
intózeti igazgatósághoz küldendő A folya­
modvány mellékletei: a) születési bizonyít­
vány, b) iskolai bizonyítvány a múlt 
iskola évről s ha a tanuló még iskolába 
tár, az első félévi értesítő a jelen iskola 
évről; c) orvosi bizonyítvány arról, hogy 
a folyamodó a tanítói pályára alkalmas, 
ép egészséges; d) hiteles községi bizonyít­
vány a szülők és a folyamodó vagyoni 
állapotáról, a családfő polgári állásának, 
évi jövedelmének ós a szülői gondozás 
alatt álló keresetképlelen kiskorú gyerme­
kek számának, nevének ós életkorúnak 
feltüntetésével; e) ha a folyamodó már 
nem jár iskolába: erkölcsi bizonyítvány; 
t) ha a folyamodó még tanul, akkor utolsó 
évi bizonyítványát legkésőbb julius 1 ig 
tartozik pótlólag beküldeni. E bizonyít­
vány nélkül a folyamodvány tekintetbe 
nem vehető. A folyamodás eredményéről 
a tanulók hozzátartozóit augusztus bó má­
sodik felében hivatalosan értesíti az igaz­
gató. éppen ezért a folyamodó pontos 
ciraót, a hová az órtositóst várja, lakóhe­
lyének (vármegye, utolsó posta) megjelö­
lésével Írja a folyamodvány külső lapjára. 
A felvétel azonban csak akkor válik ér­
vényessé, ha a felvett növendéknek zenei 
hallása s testi állapota megvizsgáltatván, 
az kifogás alá nem esik.

IRODALOM.
(*) Sajó Sándor a Nemzeti színházban.

Sajó Sándor kiváló költőnknek a Teleki-féle 
100 arany pályadijja! jutalmazott vigjátéka, 
Zrínyi György házassága e hó 17-én került 
először színre a budapesti Nemzeti szinház-
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ban. A darabnak őszinte sikere volt és a 
jeles szerzőt a közönség minden felvonás 
után többször szívesen tapsolta a lámpák 
elé. Fővárosi lapkollégáink hosszabb cikkek­
ben méltatták a darabot és ha szinszerüség 
szempontjából hangzottak is el kifogások a 
darab ellen, annak költői becsét osztatlan 
elismerés kisérte. Egyik legérdemesebb lap­
társunk, a Budapesti Hírlap jeles kritikusa 
Alexander Bernát (Alfa) kritikáját mai tár­
cánkban egész terjedelmében átvettük.

Az Egyetértés többi közt ezeket Írja:
„A kezdő drámaíróra valló fogyatkozások­

kal kibékit a darab nyelvezete. Pompás, 
könnyen gördülő, szépen hangzó, ritmikus 
és magyaros versekben folyik le a darab. S 
itt-ott zengzetes rímek csendülnek meg, ame­
lyek jól esnek a fülnek. A darab lírai és föl- 
lengző részletei, a szép versek mind csak 
arra mutatnak, hogy a szerzőnek igazi domí­
niuma a lira és epika. A színpad a maga 
rejtelmeivel, még félig sötétben van előtte. 
Járása ott még nehézkes s még tapogatózva 
lép is rajta. Még csak a rekvizitumókát látja, 
a külsőségeket, de a színpadi jártasságokat 
még el kell sujátitania. A vígjátéki pezsgést, 
a friss levegőt, az elmés és komikai lele­
ményt sem fedeztük fel darabjában.

S mégis volt hatása. Jele ez annak, hogy 
a publikum mindenért hálás, ami szépet, 
esztétikailag elfogadhatót lát a színpadon. S 
főleg a nyelvezetnek, a verselés és formák 
szépségének köszönheti a szerző, hogy a 
publikum sokszor és zajosan szólította a 
lámpák elé s mindig újra, meg újra akarta 
látni.“

Az Az Újság kritikájából következő sze­
melvényt idézzük:

„Hármas házassággal végződik e derült 
hangulatú darab, mely mint régi formájú 
cselszövő vígjáték kellemesen szórakoztatta 
a közönséget.

A miire sem túlságos dicséretet nem 
mondhatunk, sem sok kifogást ellene nem 
tehetünk. Kellően van megszerkesztve ; cse­
lekvése egységes, jól fejlődik és eléggé gaz­
dag ; a gördülékeny, hangzatos versek pedig, 
melyekben párbeszéde folyik, sima és tiszta 
formájukkal igen jó benyomást tesznek. 
Mindössze csak az volna nyomosabb ellen­
vetésünk, hogy a nemes szenvedélyek kissé 
bágyadtak benne. A három szerelem alig 
emelkedik a köznapi udvarlás színvonala fölé. 
A „lángoló“ urfiak és kisasszonyok polgárias 
önuralommal rajongnak egymásért; nem he- 
veskednek, nem okvetetlenkednek; mintha 
folytonosan az lebegne szemeik előtt, hogy 
a Teleki-dijat kell megszerezniük megterem­
tőjüknek ; csínján tehát; mert az öreg aka­
démikus urak nem ismerik többé és ezért 
nem is szeretik a tulságokba csapongó ér­
zelmeket.“

A Pesti Hírlap is meleg elismeréssel szól 
a következőkben :

„A Sajó Sándor verses vigjátéka belső lé­
lektani motívumokból igyekszik szőni a 
cselekményt s igy tisztább, magasabb víg­
játék színvonalára törekszik. Ez a nemes 
ambíció dicséretet érdemel, de szárnyakat 
a szerző nem tudott adni ambíciójának. Az 
alakjai egy körben forgó cselekmény taposó 
malmában vergődnek három felvonáson át. 
Kisszerű az egész. Egy-egy szép és ügyes 
részlet mellett egy-egy ügyetlen elrontja a 
hatást. Látszik, hogy a szerző ezen a téren 
még kezdő. De elismeréssel kell fölemlíteni 
azt a tiszta levegőt s magyaros szellemet, 
amely egész müvét átlengi. A régi magyar 
világot hii vonásokkal tudja festeni. Jelleme­
ket is tud rajzolni. Csupán a meseszövésben 
nem eléggé rutinos.“

A jeles szerző szülővármegyéje és szülő­
városa is élénk érdeklődéssel kisérte az ér­
dekes színházi eseményt, és őszintén örül 
Sajó Sándor szép sikere fölött.

— „Szavaló és dalkönyv11 cim
alatt Tóth Aladár ipolyszakáilosi tanító, 
lapunknak jótollu munkatársa, több jeles 
pedagógus ós zenész közreműködésével, 
nélkülözhetlou könyvet szerkesztett az 
ifjúság számára. A müvecske a magyai 
költők ós dalszerzők legromokobb gyön­
gyeit tartalmazza, azokat, amelyek a gyer­
mek ós ifjú értelmi ós érzelmi világának 
megfelelnek s amelyek a bonszerol met. a 
nemzet nagy gyászát ós még nagyobb 
dicsőségét zengik, magasztalják — s igy 
az ifjú szivet nemosbiteni alkalmasak. A 
dalok mind zonésitve vannak két, három 
szólamra. — A könyv f é. augusztus, vagy 
szeptember hóban fog megjelenni Ara 1 
kor 50 fillér lösz. Midőn e munkára fel­
hívjuk olvasóink, de különösen az iskolai 
hatóságok és a Hontmegyei Általános 
Tanítóegyesület figyelmét, tolmácsoljuk a 
szerző kérelmét: Árra kéri a szerző a 
szülőket, olvasókat, hogy közöljék vele egy 
levelező lapon (a pénz nem küldendő be 
most!), hogy hány példányt rendelnek e 
könyvből? Szerkesztő cime, hova a meg­
rendelések küldendők, ez: Tóth Aladár 
tanitó Ipolyszakállos, Hont m.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

fogászati műtéréig
===== Ipolyságon. ===

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy budapesti

i

i
FOGÁSZATI MŰTERMEMET

folyó évi junius hó 1-étől
Ipolyságra (a Lengyel Ferenc-féle házba)

----------  helyezem át, -----------
mely időtől fogva állandóan a n. 
é. közönség rendelkezésére állok.

A n. é. közönség eddigi szives 
pártfogásáért köszünetemet kife­
jezve, Ígérem, hogy mint ed­
digi rövid itt tartózkodásom ideje 
alatt, úgy ezután is arra fogok 
törekedni, hogy műtermemben 
végzendő jogászati ténykedé­
seim mindig legnagyobb gond­
dal és körültekintéssel, valamint 
legjobb szaktudásom szerint 
kész űlh essenek.

Magamat továbbra is a n. é. kö­
zönség becses pártfogásába ajánlva 
maradok
Ipolyság, 1907. április hó 26-án.

teljes tisztelettel :

Reményi Frigyes
fogtechnikus,

„szájpadlásnelküli müfogspecialista."!

Ipolysaígi piaci at vak.

Búza 100 klgkónt kor. 16.80—17.00 
Rozs 13 50—14.00
Árpa 14 50-15.00
Zab 14.20—14.50
Bab 12 30 -12 50
Kukorica 16.00—16.50

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a

Hönti lapok.

j v,
f»eTj



rja

máj us 25.

101. i 907. szám.

Árverési hirdetmény.

Jagasich Sándor dr. Ipolysági kiv. 
köJegyzö ezennel közhírré teszi, mi- 
*zeri,lt Ipolyságon, a vasúti állomás 
közvetlen szomszédságában Schmidl Mór 
Ipolysági cég telepéi) 25 vagg-.n tölgyfa 
kereg 2500 métermázsa sulylyal 1*)07. 
t'vi május 27-ik napjait d. u. 2 
órakor el fog árvereztetni a következő 
1 ;ltételek mellett:

1. Az árverés alá bocsátott tölgyfa 
i'éreg egy tömegben, méh rmázsájár 8 
koronával számítva, 2000 0 korona ki- 
K láltási ár mellett 2 százalék enged- 
mónynyel fog elad ttni

2. Az árverés alá bocsátott tölgyfa 
kéreg a kikiáltási áron alul is el to»1 
adatni.

3. Vevő tartozik a vételárat azonnal 
készpénzben lefizetni és az áru átvéte- 
lét azonnal mogktízcloiii.

4. Schmidl Mór cég szavatol az áru 
száraz és egészséges minőségéért.

Kelt Ipolyságon, 1907. május 23-án.

Jiigasieli Sándor dr.
kir. közjegyző.

Vizsgalapok
^ Iv5lruit‘gj4‘ címerével

I 100 darab 95 fillér. 1
bE) (Portó 100 darabnál 30 fillér) ®
j®
gj iskolai bizonyítvány m
$ 50 drb 1 k., J 00 drb 1.50 k. 5§>!

, I , ... <S)Ízléses, csinos kivitel, finom 
elsőrendű, magyar papír. -x 

■ * <§>í
J; Neumann Jakab M

n.voimli,(i,li,j(|„u<>Hllrti
IpoSyfsáo-on. jgM$. . . . . . 1

Sr i#! Mi Mi 0. 0 0 Mi 0 0 M 00 0 0 0

Sít ŝa

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
család ban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be

kell, hogy aa WWk/° Ni Valamcr,y-
vétel csakis l,yi fiókjaink

a Ml üzlete- e'rÖ' a véd"
Ilikben eszkö-,^ fiWMtí'MÉh jegyrö1 is"

zöltessék.

-

m mérhetők fel.

hun lapok

Kérjciug'i

és boraiuk stu.-rő; ©red h H p.V(iri a v. Nikkel .vmnmoir z,,,ered9tl SV4" árban.Nikkel romontoir óra
System Roskopf patent'd™ * K4 —
Svájci oredoti M.VHt«>m Roskopf patent K ö'—
ßejegyzvtt „bas RosUopf“ nikkel -em. K 7 — 
rMa rcníoiitoir óra Glória* müvei K 760 
ff 1 re m oh tói r óra dupla ledé.lel k 11 ÜO

„ ............. kbreeziöóm K 2 Ov. Konyhaóra . k . -
'Sas#1 ,W-: Sohwarzwaldi óra K 2.80 Kakakára K .'m
■7 N' ‘Wgi Minden áriért S évi Írásbeli lólállás — Nin-

* 8M fc.f5 csen kockázat! Becserélés megengedve 
vagy a pénz vissza ! *

ónisjyítr líriix
KONRAD JÁNOS

9.s- és kir. udvari szállító. 
BRUX, 124(5. sz. (Csehország).

820. 1 90

G

I . sz.

Pályázati hirdetmény.
Baka hánya nagyközség orvosi állá- 

Sill'il pályázatot hirdetek-.
Felhívom a pályázni szándékozókat 

hogy az 1883. évi l. t.-cz t). §-» és az 
187G. évi XIV. t-c. 143 §-ban meg­
határozott képesítésüket igazoló okmá-

n \ okkal felszerelt folyamod vány tikat, 
hozzám folyó évi juiiius lio .0-ig
nyújtsák he.

Javadalom:
l TőrisfizetéB 1000 kor.
2; r;ilkbp|' 300 I or

34 111. tüzelőfa házhoz szállóvá.
4. Betegségélyző pénztártól 200 k„r.
5. Ilim 'őoltásokérfc ;jq |í()[.

Látogatási dijak: nappö ! kor., 
dlj'N I kor. 00 íiillér és halott k 'in- 
lésért esetenként 80 fillér.

7. Mint vágó biztos, szarvasmarha után 
80 fillér, sertésért 40 fillér, borjúért
, 0 hlle,3 juh ért 10 filler ,1 Íjazás­
ban részesül.

A választást folyó évi június hó 
f, 11 e- 10 órakor fogom Baka- 
oanyan, a községh tza tanácsi érmében 
megtartani.

Bát. 1907. május hó 18.

PinIIdory Pál
főszolgabíró.

UJ! ❖ FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ' I
n-OLYSAPOV, . Fii-ldrcii, „»^„.lodaé I

---------- -----------TO ÍP----- ---------- -------------- ---------. _ pzs ‘ iTOi! S/Z#»-' h.'
1 isztelettel van szerencsém 

hozni, hogy a nagyérdemű közönség
ilLS.á

h. tudomására ||Jj,

pirschfeid Miksa és Társa cég szabóüzletét átVetteiq. |
a I

tóm r téren bi-tositla „ í i • 87 ~°,wt eves OU"korta- p.r, « ÄfCÄS • I
' megérkeztek1 f°1|emlitenij hof a tavaszi és nyári SZÖVETEIM t

4 a|.,, o i Icgszebb es legdivatosabb kivitelben. = fc
I A,AZattil1 k0rV° a "Wérdemü közönség b. pártfogását, vagyok fe

tisztelettel

Sehwarez Sámuel. |

.______ _L‘^ ^
^8$É$aíSlSÉS!SSÉS8S^S8SÉÉ$S8ÉÉSM f..y

f FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolílsáa.í
$ lwm<‘,,( ol^ó'rnngi, Hzal)sW.«i. |F
«Anjä„! hazai gyártmányú szövetek nagy választékban. W
5 "f?u:3--;i ss „Pichler» kalapok egyedüli raktára fe

’

$ E* L.-...Z A tafaSZ.‘ r nyari Sillso" divatkülönlegességei, a legújabb | $ í-

tea

T$iÍ
-44

ícdtmhseinbergÍ (Cseh0rSzáS> kiállításon az
varró é 8|,r'VarrogÓpekért ús azokon kiállított 
varró- cs raülumzesi mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

ppEi( Uo. Varrógép R. T,
1 lÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Make) férfi- ős női-
mindennemü l

^•*3 ? ' ‘ >

Y:*

m e-a , pok, nyakkendők (Castl

CM J \ TPT' mPcszcktől> üléses gyermenrunak s mindennemű . § V& 
SÉ í I Vat .°S t0,lette-cikkek nagy -választéka áll üzletemben a t (

m ~ 1 . *{lt*UÍÍ éS vízhatlan vatt^aUérolc, tmyaria S E

apók, .sport sapkák, kalapok és harisa pák raktára. ' S
Mindezen cikkeket a leggondosabb Ízléssel, az elegancia mellett r :Í $ 

ft tartoSSagra VlÜÖ klemmel elsőrangú cégektől szereztem he és í S B 
az arakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet j? E* 
teljes megelégedésükről biztosíthatom. ‘Tisztelettel j *g É

Frischer Adolf. IJ tf§:

r, i'.JC i.j

Ei

sw
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mil jus 25.

uj részvények kibocsátása alkalmával,
az elővételi jog nem érvényesítése 

következtében

4 darab
Ipolysági takarékpénztári 
részvény lesz
Ä íii pins 10-én
élilá

a takarékpénztár helyiségében 
tartandó nyilvános árverésen

eladva.
Az igazgatóság.

Báró KozmitzaM.uonMéie
budai "if&Ai

az
Erzsébet- Sósfürdő

Enyhe hashajtó, föforrása.

üGt LZ
iiélüikl ne egy tinIt levest ! 

Xéhikny csepp elegentlö !

DANGLBÉLA
IPOLYSÁGON, Ktsfaludy-utca 173. szám.

fUsicr*, liszt- éw csemege- 
kereskedése

Uj üzlet Ipolyságon l
Van szerencsém a t közönség szives tudomására adni, hogy szá­

molva egyre fokozódó L ényeikkel Ipolyságon, a Kisfaludy-utca i /o. sz. 
alatt a polgári leányiskolával szemben egy teljesen modernül berendezett

H fűszer-, liszt- és csemege-kereskedést
jH| nyitottam, a melyben kiváló minőségű fűszer-áru, elsőrendű hen- 
Slsl germalmi liszt, és a legfinomabb bel- és külföldi-csemege állan- 
-íS§Í dóan frissen, a légmérsékeltebb napi árakon kapható.

Móltóztassanak egy próba -bevásárlás által meagjőződést szerezni, 
hogy üzletem mindazt nyújtani képes, a mit eddig a t. közönség kény­
telen volt Ipolyságon nélkülözni, és kiszolgálásom, pontosságom, vetek­
szik a hasonnemü fővárosi üzletekével.

Minden reklámszvrü ajánlgatást teljesen fölöslegesnek tartok, mert 
nem szóval, de tettekkel óhajtom fenti Ígéreteméi beváltani, ha nagyra- 
beesült megrendeléseikkel megtisztelnek, a melyet kérve ismételten, — a 
legnagyobb szó Igái at készséggel ajánlom üzletemet szives jóindulatukba.

Mély tisztelettel 
l)Eing-l Béla.

m te te tem te te te te te te te te i te te te te te te te te te te <

A világ legjobb cséplő készletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók

112 díjjal kitüntetett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cseplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-, ás­
ványolaj motorokat 
ajánljateljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

KÁLLAY motorfelope BUDAPEST,
> I„ .Yagymező-utca -43.

Csnh ezen telepen szerezheltih be a világhírű, szabad szemmel láthalá befecsken­
dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari célokra legnlkalmasahb 
T . l 1 • ''il* L i és villanyos gyti|lásubenziq-, pelroliq-, asvanyolaj-motorok. 0»~p*,*s";ssxfSi:
jy,Vgy műn kteljosités. Olcsó árak.I.cgcsokélyebb napi költség.

- Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar ^ . t .... 
vennj> forduljon bizalommal ezen szakértő céghez. "

Tessék a pontos I KALLAY motortelep Budapest, Nagymező-u. 43.
címre ügyelni! Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserebe vétetnek.

LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,

ARATÓGÉPEK, TALaJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
4 TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB.%1®^ 4

JkX V : KÍVÁNATRA- SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR K1B. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST
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